

Как компания American Express совершила «безналичную» революцию

ИСТОРИЯ



Лучшие дни для частных инвестиций

АСТРОЛОГИЯ

CTP. 16

№ 27 (1453)

20 июля 2020 г. ФИНАНСОВАЯ

 Γ A 3 E T A

- Издается с 1915 года -

ЕЛЬНОЕ

fingazeta.ru



Стратегическая борьба за мировое господство

CTP. 14



Тонкости консолидированной финотчетности

CTP. 10



Доходность ОФ3 балансирует на грани привлекательности

CTP. 13

САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

Инфляция вырастет

ЦБ допустил временный рост цен на товары и услуги после возобновления или расширения работы сферы услуг и торговли. Он может отразить эффект отложенного спроса и ослабления рубля в І квартале, сообщается в информационно-аналитическом комментарии Банка России «Динамика потребительских цен». ЦБ считает вероятным постепенное повышение годовой инфляции до конца 2020 года. В июне она достигла 3,21%.

Въездной туризм вернется не скоро

Ассоциация туроператоров (АТОР) ждет восстановления въездного туризма не раньше 2021 года, несмотря на послабления по правилам въезда иностранцев в России. Эксперты считают, что в 2020 году может частично восстановиться спортивный туризм, если будут разрешены спортивные соревнования с участием иностранных спортсменов.

ОПЕК+ нарастит добычу

Второй этап соглашения ОПЕК+ начнется с августа. От сокращения добычи нефти на 9,7 млн баррелей в сутки, действовавшего в мае – июле, страны-участники перейдут к снижению на 7,7 млн баррелей в сутки. Страны, не выполнявшие свои обязательства, должны наверстать невыполненное в августе – сентябре, сократив добычу на 842 тыс. баррелей в сутки. Так что в итоге общая добыча нефти вырастет менее чем на 2 млн баррелей в сутки.

Беспилотные такси будут в Москве через 4 года

Первые автономные такси без водителя могут поехать по дорогам Москвы в 2024 году, сообщил замминистра транспорта Алексей Семенов в ходе онлайн-дискуссии Росконгресса. Сейчас в столице проводится экспериментальное тестирование более сотни беспилотных автомобилей «Яндекса», однако при этом водитель обязательно должен быть за рулем.

NOTA BENE

11,209

составлял на 1 июня 2020 года объем наличных денег (М0) в России

Девятый санкционный вал

США вводят новые ограничительные меры против России и Китая

Константин Смирнов

нешние риски для российской экономики ожидаемо обострились. С одной стороны, госсекретарь США Майк Помпео пригрозил ввести дополнительные санкции против «Северного потока – 2». а также распространить их на вторую нитку «Турецкого потока». Причем задним числом - с декабря 2019 года. С другой стороны, бюро по промышленности и безопасности американского Минторга фактически запретило поставки микроэлектроники в нашу страну, а также в Китай, Иран и Венесуэлу и прочие страны-изгои. Кроме того, в конгрессе обсуждается ряд законопроектов, которые в случае принятия нанесут российской экономике существенный урон. В свою очередь, Евросоюз по требованию Германии рассматривает возможность объявления России киберсанкций в ответ на предполагаемую хакерскую атаку на бундестаг в 2015 году.





Выход швейцарско-нидерландской компании Allseas из «Северного потока — 2» не остановит «Газпром». Фото: Allseas

Телеобращение к деноминации

Главной финансовой темой недели стало событие, бесспорно, яркое и масштабное, но имеющее три небольших изъяна: его нет, не было и, по данным Банка России, не будет. Телевидение и радио, газеты и сайты, сенаторы и думцы, руководство ЦБ и Минфина – все публично и порой весьма эмоционально обсуждали деноминацию рубля в 100 раз.

два ли руководитель ИАЦ «Альпари» Александр Разуваев ожидал, что его невиннейшее, как показалось бы недавно, предложение подумать над удалением пары нулей с банкнотов приведет к такому шуму. Он ведь за последние годы делал его, наверное, раз сто. Примерно с тех пор, как индекс потребительских цен, рассчитываемый Росстатом, вырос в 100 тыс. раз относительно 1 января

С учетом деноминации 1998 года цены в России оказались в 100 раз выше, чем на излете советских времен. Так что обрезание нулей возродило бы некоторые ценники, с детства знакомые части населения. Не то что знакомые – знаковые. Рубль превратился бы в «ту самую» копейку. В самом деле забавно. Почему бы не обсудить? И обсудили. Еще два-три года назад.

Но настоящее обсуждение началось 10 июля, когда газета «Ведомости» сообщила: «С идеей деноминации российской валюты в 100 раз неожиданно выступил известный российский аналитик,

руководитель информационно-аналитического центра "Альпари" Александр Разуваев». Затем ТВ, радио, газеты, сайты.

И уже 13 июля председателю Банка России Эльвире Набиуллиной пришлось заявлять: «Никаких деноминаций, никаких денежных реформ мы никогда не рассматривали». Глава же Совета Федерации Валентина Матвиенко назвала разговоры об этом «абсолютной провокацией каких-то недобросовестных людей» и предложила призвать тех к ответу. И правда интересно: кто они и зачем им все это? Но как-то забылось, что деноминация – чисто техническое действие, без скандалов совершавшееся сотни раз по всему миру. И о том, что 4 августа будет ровно 23 года объявлению о вполне безобидной (и теперь, очевидно, последней) российской деноминации.

Глеб Баранов

О плюсах и минусах деноминаций, богатом отечественном и зарубежном опыте таких реформ **читайте на стр. 2–3.**

Павел Селезнев: «Экономика сегодня напоминает оголенный провод»

– Руководитель информационно-аналитического центра «Альпари» Александр Разуваев предложил провести деноминацию рубля. С этой же идеей он уже выступал в августе 2018 года. Тогда это прошло почти незаметно. Зачем же инициатива была буквально «вброшена» сейчас? И почему именно сейчас предложение вызвало много шума? Причем оно получило нелицеприятные оценки и главы Банка России Эльвиры Набиуллиной, и спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко.

– Это связано с тем, что экономика государства в ее нынешнем состоянии, особенно после периода вынужденного карантина из-за коронавируса и сильнейшей просадки за 2–2,5 месяца, напоминает оголенный провод. Если раньше какие-то сигналы оставались без особого отклика, то теперь любой искры может быть достаточно.

С другой стороны – каждый пытается привлечь к себе внимание, извините за жаргон, «словить хайп», чтобы напомнить о себе. Это первое. Очень важно понимать суть глубинных процессов, которые происходят в экономике и политике. Причем процессов не только в России, но и в мире.

Уместно вспомнить, что «политика есть концентрированное выражение экономики». Тенденции, которые мы сейчас наблюдаем: за

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3